附件4

相关政策解读
1.为什么将入职时间定在2017年7月10日后？
答：《市委 市政府关于深化人才发展体制机制改革 加快推进人才强市战略的意见》（厦委发〔2017〕16号）是民办社会工作服务机构新聘用社会工作者享受补贴的政策依据，其印发实施时间是2017年7月10日，因此，将新聘用社会工作者入职时间定为2017年7月10日及之后，2017年7月10日前入职厦门民办社会工作服务机构的，就不可以申请。
2.为什么将入职时间满一年的时间定在2018年7月31日？
答：新聘用社会工作者补贴将分批次发放，第一批次发放的对象为7月31日前就业满一年的社会工作者。8月1日后就业满一年的社会工作者，我们将按月分批次发放，敬请关注。
3.是不是社会工作者所在的厦门所有民办社会工作服务机构都有资格提出申请？
答：可提出申请的民办社会工作服务机构应满足以下条件：1.在厦门市、区两级民政部门依法登记注册；2. 在机构名称或者业务范围中体现“社会工作”意涵或内容；3. 所在机构能稳定承接项目，开展社会工作专业服务；4.所在机构2017年度社会组织年检合格，按规定无须参加年检的除外。
4.如何理解“民办社会工作服务机构向注册地所在区民政局提出申请”？市级机构是向市民政局直接提出申请吗？
答：所有的民办社会工作服务机构，不论是市民政局还是区民政局登记注册的，都应按照注册所在地的归属情况，向所在区民政局提出申请。如注册地在海沧区的某市级社会工作服务机构，应向海沧区民政局提出申请。
5.如何理解社会工作者首次进入厦门市同一家民办社会工作服务机构连续就业满一年？
答：“首次”分两种情况，一是社会工作者之前不在厦门工作；二是社会工作者之前虽在厦门工作，但从未在民办社会工作服务机构工作过。
同一家民办社会工作服务机构连续就业满一年，是要求社会工作者在2017年7月10日后入职的一年内，必须在同一家民办社会工作服务机构连续就业，不能中途更换就职机构，否则不能申请。

6.如何辨别社会工作者的入职时间和就职情况？

答：通过社会工作者签订的劳务合同及社保缴交记录进行识别。
7.社会工作者应在什么时候取得全国社会工作者职业水平证书？
答：社会工作者应在首次入职厦门民办社会工作服务机构前或者入职后的一年内取得全国社会工作者职业水平证书，取得时间以证书上的批准日期为准。
8.社会工作者同时持有助理社会工作师、社会工作师、高级社会工作师职业水平证书，应以哪个等级的证书提出申请？
答：按照就高不就低的原则，社会工作者可以持有的最高等级证书申请补贴。社会工作者入职前取得助理社会工作师证书，入职后的一年内又取得了社会工作师证书，也同样可以社会工作师证书申请补贴。
9.社会工作者具备补贴领取条件后应在多长时间内提出申领？
答：社会工作者应在具备补贴领取之日起的一年内提出申请，逾期不予受理。如社会工作者甲，2017年8月9日入职厦门某家社会工作服务机构，按规定，2018年8与9日获得补贴领取资格，那么，甲应在2019年8月9日前申请补贴，否则将被取消补贴领取资格。
10.为什么要求社会工作者承诺自获得补贴之日起继续在厦门从事社会工作专业服务一年以上？
答：向社会工作者发放的补贴，均来自于市级财政资金，为确保资金安全和使用效益，防止一些社会工作者领取补贴后即不再从事社会工作专业服务，作了这样的要求。
11.社会工作者违反承诺，在领取补贴后，非因不可抗力，未在厦门继续从事一年以上的社会工作服务，会受到什么处罚？
答：社会工作者出现违反承诺的行为，将被记入厦门市社会信用信息共享平台，影响个人信用，进而影响个人今后的工作和生活。
12.社会工作者领取补贴后，是否应继续在原所在民办社会工作服务机构就职？
答：我们鼓励社会工作者保持稳定性和延续性，在领取补贴后继续在原所在民办社会工作服务机构从事至少一年的服务。确属需要，也可更换就职机构，但应在原机构和新机构之间做好沟通衔接。
13.如何了解和掌握社会工作者领取补贴后的就业状态？
答：市民政局要求各有关民办社会工作服务机构应按季度填写《厦门市民办社会工作服务机构获补贴社会工作者情况报备表》，报送社会工作者获得补贴后一年内的就职状态；同时，还将采用随机抽查的方式，不定期跟踪相关情况。
14.所需的各类表格在哪可以下载到电子版？
答：所需的各类表格都可以在市民政局门户网站（http://mzj.xm.gov.cn/）的“网上办事”之“表格下载”栏目下载；也可在厦门社会工作网（http://www.xmshgz.com/）的“下载中心”下载。
未尽事宜，可拨打市民政局社会组织管理局电话0592-2892083咨询。
